

2023版蚌埠市标准地图发布

“天地图·蚌埠”的应用让城市变得更智慧

本报讯(融媒体记者 陈瑶)近日,市自然资源和规划局正式发布2023版蚌埠市标准地图。这一版地图共33幅,覆盖蚌埠市及下辖县区,包括各行政区地图及其政区版、自然地理版和基础要素版。社会公众可以登录市自然资源和规划局(林业局)官网,在“专题专栏-蚌埠市标准地图”专栏免费下载使用。

蚌埠市勘测设计研究院负责蚌埠市标准地图的编制与更新工作。据相关工作人员介绍,标准地图可以进一步规范地图使用,积极促进我市测绘地理信息的广泛应用。标准地图可用于新闻宣传图、书刊报纸插图、广告展示背景图、工艺品设计底图等,也可作为编制公开版地图的参考底图。公众可直接进入市自然资源和规划局官

网在线浏览和免费下载使用标准地图,直接使用标准地图时需要标注审图号。

相关人士表示,我市标准地图的权威发布,是市自然资源和规划部门提升公益性地理信息服务水平,促进地理信息广泛应用的重要举措。标准地图服务为社会各界提供了获取正确地图的便捷途径。标准地图的广泛应用也将从源头上铲除“问题地图”生存土壤,在全社会实现“规范使用地图,一点都不能错”的氛围。

除了标准地图,还有一张图也是我市信息化建设的重要成果。“天地图·蚌埠”是我市信息化建设的一部分,它的应用会让城市变得更智慧。

“天地图”是由自然资源部打造的

公益性地理信息公共服务平台,融合了各级测绘地理信息部门最权威的成果,为国家建设、社会管理和公众服务提供精确的空间基底。“天地图·蚌埠”作为“天地图”蚌埠市级节点,通过高清影像、高精度矢量数据和丰富的地名地址信息,为我市各部门及社会提供准确的地理信息服务。

据市勘测设计研究院工作人员介绍,打造这份智慧地图,获得地理位置信息的方式也更加丰富。并且,由于国家卫星遥感技术、无人机航拍等。由于获取信息的方式日趋多样便捷,数据的类型也更加丰富。并且,由于国家卫星遥感技术的不断进步,“天地图”的卫星影像的时效性、分辨率和覆盖率,比百度地图、高德地图这类商业地图优势明

显,但不具备导航服务功能。在信息时代,基于地理空间的数据交换和共享显得尤为迫切,“天地图”更权威、更精准,它也经常用于施工建设、交通、文旅等专业领域。

2016年,我市利用丰富的地理信息资源优势,开始了“天地图·蚌埠”市级节点建设工作。市自然资源和规划部门相关负责人介绍,不论是“天地图·蚌埠”的信息化建设还是蚌埠市标准地图的公开发布,都对我市测绘地理信息的广泛应用起到积极促进作用。作为数字经济的重要组成部分,地理信息在与其他领域和技术的融合方面拥有巨大潜力与空间,经济、农林、规划、勘测、交通、生态环境等各个领域都需要地理信息作为基础支撑。



禹会区:

烟火气中飘出文明风

本报讯(通讯员 刘丽 王育敏 文/图)随着我市文化旅游美食季如火如荼地开展,人影攒动的夜市让本具有“烟火气”的禹会区更加活力四射,亮丽的禹会“志愿红”也在“烟火气”中飘出“文明风”。

近日,崭新的张公山美食城“禹会里”开门迎八方来客,统一打造的摊位、干净整洁的路面、整齐码放的商品,让市场既有“高颜值”,又充满“烟火气”,给大家带来不一样的美食体验。作为文化旅游美食季重头戏的蚌埠市龙虾啤酒嗨玩节,开幕当天,张公山美食城里顾客络绎不绝、人声鼎沸。

现场,“守法诚信经营、共创文明城市”等温馨提示、文明标语随处可见,潜移默化地引导着商户和顾客的日常行为;“移风易俗靠大家文明新风进万家”签名活动现场,市民和游客们纷纷在签名板上签下自



己的名字,承诺自觉做倡导文明风尚的表率,以实际行动遵守社会公德;现场还邀请张公山市场监管所作了题为“浅谈‘三小’行业的食品安全问题”政策宣讲,向美食城的商户们讲解食品安全知识,为食客们提供安全放心的美食……张公山美食城里,文明新风扑面而来,随处可见的“志愿红”,让市民和游客感受到了蚌埠这座城市满满的诚意与贴心。

天桥街道:

开启文明城市创建快进模式

本报讯(通讯员 张璇)今年以来,天桥街道以文明创建为抓手,通过党建引领、智慧赋能、志愿服务等工作,用拼劲、韧劲、巧劲打好文明创建攻坚战,全力以赴做好创建各项工作。

构建街道主要领导抓、党政齐抓共管、部门和社区各司其职、群众广泛参与的“1+N”立体创建模式。对照文明创建工作短板,街道领导班子成员牵头负责、带头包干,深入开展“七个一”创建活动,把创建融入日常工作,力求通过持之以恒、常抓不懈

的创建,在更高层次、更高水平上推动实现高质量发展。

坚持“疏堵结合、标本兼治、综合治理”工作原则,街道每周组织人员在辖区开展楼道杂物、小广告清理、飞线等专项整治行动。整治“空中飞线”、修补破损路面、车位划线、清理盲道障碍物……随着一项项专项行动的开展,一个个创建任务落地落实,街道上下形成创建范围全覆盖、创建层级全调动、创建效果全提升的良好局面,凝聚起齐心协力抓创建的强大合力。

“一厅联办”兜牢社保缴费“民生底线”

平均办理时长缩减至3分钟,较传统“两头跑”缴费模式节约用时90%以上

蚌埠融媒体记者 李景 通讯员 王雪 孙廷磊

在办事大厅“一厅联办”专区,刚刚体验完社保经办和缴费业务“一站式”办结的刘女士连连点赞,“以往社保经办和缴费业务要到人社局、税务局‘两头跑’,如今进一个厅就能全部搞定,快捷又便民。”

刘女士不住点赞的,正是日前入驻市人力资源和社会保障办事大厅的市税务局“税务专窗”。

社会保险缴费是人民群众热切关注的民生大事。今年,聚焦群众“反复问、多头跑”等社保缴费痛点问题,市税务部门深入开展调查研究,以开展

“便民办税春风行动”为契机,加强与社保部门协同合作,以“税务专窗”方式进驻人社局办事大厅,打造社保经办和缴费业务“一厅联办”便民模式。

“考虑到部分灵活就业人员对涉税知识不熟悉,部分中老年群众对智能手机操作不熟练,税务专窗安排2名工作人员进驻,除了提供缴费业务办理,还针对性地进行政策宣讲、咨询等服务。”市税务局社会保险费和非税收入科副科长汪静介绍,目前,我市单位和灵活就业人员社保费确认申报、城乡居民社保费申报缴费、协议签订、缴费证明开具等23项社保费高频业务实现“一厅联办”,解决群众“就近办、一次办”社保业务的需求。

“在‘一厅联办’专区,我只花了几分钟就办好社保补缴业务。”59岁的市

民周超告诉记者,税务工作人员还手把手指导他怎么利用微信小程序等线上方式进行“非接触式”缴费,“工作人员讲得详细,我都记下来了。下次可以直接在手机上操作,不用专门跑到窗口办理啦。”

近年来,市税务部门始终秉持“以人民为中心”的服务理念,联合人社、医保建立沟通联络机制,捋顺业务办理流程,进一步厘清缴费人的堵点、痛点和难点。制定切实可行的实施方案,对信息数据传输、前台业务办理、后台资料流转、疑难问题解答、突发事件处理等事项进行规范细化,形成“窗口高效受理、信息及时传输、后台精准处理、结果实时反馈”的业务流程。完善窗口设置、人员配置、软硬件配备等事项,组建业务支持专家团队,为军人、老年人、重

度残疾等人群设置绿色通道,打通缴费服务“最后一公里”。

据了解,自社会保险费征收职责划转以来,市税务部门始终坚持以缴费人需求为出发点和落脚点,切实兜牢民生底线,不断增进民生福祉,为全市300余万参保人提供多元化社保缴费服务,有效保障全市社会保险事业平稳运行。

“我们多跑一步,纳税人、缴费人就少跑一步。目前,‘一厅联办’专区已累计办理社保缴费相关业务250多笔,平均办理时长缩减至3分钟,较传统的‘两头跑’缴费模式节约用时90%以上。”市税务局相关负责人介绍,下一步,市税务部门将持续加强内外联动,继续丰富“一厅联办”朋友圈,大力推广“非接触式”办税缴费,为纳税人缴费人提供更加优质、便捷、高效的税务服务。

今起暖湿气流发起反攻 周末大雨暴雨雷暴齐登场

本报讯(融媒体记者 陈瑶)临近六月,夏天的热浪说来就要来,但最近冷空气还不时冒头给凉爽制造机会。这个周末,暖湿气流发起反攻,大雨、暴雨、雷暴大风要来了。

5月24日、25日早晚出门,穿了薄外套在大风中都有些瑟瑟发抖。昨

天,随着冷空气南下,阵雨渐止,同时我市气温也步入了近期少有的低谷,中午最高气温虽然达到28.3℃,但当天早晨出现的最低气温只有12.8℃,体感很凉。

根据市气象台最新预测显示,5月26日-28日我市有一次明显降水过程,

降水集中在26日夜里到27日,全市大雨,部分地区暴雨,并可能伴有雷暴大风和短时强降水等强对流天气,雷雨时阵风7级左右。

降水虽然不断,但由于没有明显冷空气影响,气温是总体回升态势。5月26日-29日,每天高温都在29℃,夜间低

温20℃-24℃。密集降水的这几天,除了气温上升,降水增多,空气湿度也不会小,所以体感并不会太好,局地可能出现潮湿闷热的情况。

这轮降雨会持续到下周,从5月30日开始,我市天气再次转好,以多云天气为主。



·文明校园·

日前,蚌山区蚌山小学教育集团举行2023“凌霄正红”校园文化节文艺汇演。

艺专场演出,在丰富学生校园文化生活的同时,进一步培养学生健康的审美情趣,提高其艺术素养。

融媒体记者 刘晨 摄



5月24日,蚌山区湖濱行政中心新时代文明实践所组织开展“丰富活跃文化生活 共建共享幸福家园”文艺汇演。

文艺汇演活动,开展文明创建知识问答,营造浓厚文明宣传氛围。

陈婷婷 摄



为进一步弘扬尊老、爱老、助老的传统美德,关爱辖区困难群体和高龄老人,5月24日上午,燕山乡陶店新

时代文明实践站联合市第二人民医院新院区开展义诊进社区活动。

吴天梅 摄

纬二路街道:

诵读经典诗词 弘扬传统文化

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 江琦)“清和序殊无暑,小满先时政有雷。”“见面怜消瘦,呼儿问苦辛。”……为弘扬传统文化,提升居民人文素养,近日,蚌山区纬二路街道开展诗词诵读活动。

参与者通过声情并茂地诵读《晨征》《岁暮到家》等诗词名篇,引领社区居民更深入地感悟中华经典,激发群众从中汲取智慧力量,充盈精神世界、助推文化自信自强。

“有一种‘瘦’,是妈妈觉得你瘦。”

大家在生活中也会有这种体验,去看望长辈回来,手里总被塞满特产,这是做家长的心疼孩子。”活动现场,参与者诵读完经典后,用贴近生活的“大白话”解读诗词内涵,激起现场阵阵共鸣的笑声,也将诗词中传承的动人情感和价值观向听众心中传递。

“希望把宝贵的文化财富推广出去,传其形,更承其意。”纬二路街道相关负责人表示,将持续开展多样活动,通过音乐、舞蹈、书法等多种形式,不断丰富居民精神生活,传承优秀传统文化。

青年街道:

开展城市生活垃圾分类宣传

本报讯(陈安琪)今年5月第4周为首届全国城市生活垃圾分类宣传周。为加大生活垃圾分类宣传力度,增强辖区居民生活垃圾分类意识,日前,青年街道新时代文明实践所开展一系列活动,提高居民自觉践行环保理念,营造人人参与良好氛围。

志愿者深入小区,通过发放宣传单页、展板展示等方式,向居民普及生活垃圾分类知识,指导居民正确区分各类垃圾,鼓励居民从自身做起,影响和带动身边人积极参与到垃圾分类中

来,不断增强爱护环境的意识,培养垃圾分类的好习惯。

此外,青年街道新时代文明实践所还组织各社区、物业公司及辖区居民集中参观市生活垃圾垃圾分类宣教中心,了解生活垃圾分类相关知识,并利用电子设备进行生活垃圾分类游戏互动体验。下一步,该街道将持续开展各种主题生活垃圾分类宣传活动,让大家从“要我分垃圾”转变成“我要分垃圾”,推动生活垃圾分类真正走进千家万户。

彭巷村退役军人志愿者服务队:

打造志愿品牌 彰显责任担当



孩子们与退役军人志愿者服务队成员祭扫革命烈士。

本报讯(陈曦 文/图)近年来,高新区秦集镇(社区管理中心)积极探索“党建+”工作模式,坚持党建引领,成立彭巷村退役军人志愿者服务队,打造志愿服务品牌,发挥“退伍不褪色,退役不退志”的军人本色,彰显责任与担当。

“我们是退役军人,也是党员,当群众需要我们时,就应该站在群众最需要的地方。”2022年9月,彭巷村成立退役军人志愿者服务队。

在彭巷村,他们是稳定治安的“巡逻员”,是爱国教育的“领航员”,是村情民意的“传声筒”……目前,服务队已吸纳党员干部、退役军人志愿者14人,开展各类志愿服务活动7次,提供服务50人次,服务时长200小时,直接受益群众300余人。

“晚上有了他们,俺们很安心。”今年春节期间,彭巷村退役军人志愿者组建夜间巡逻队,将夜间义务巡逻工作制度化、常态化。彭巷村党支部书记彭正介绍,除夕当晚,有村民因为琐事发生口角,巡逻队员发现后及时劝解、制止,化解了一场矛盾纠纷,增强了群众安

全保障。

“我们要继承革命先烈的遗志,做一个积极向上、身体健康、热爱生活、热爱祖国、情趣高尚的青少年。”在蚌埠革命历史陈列馆,彭巷村的孩子们与退役军人志愿者服务队成员列队行礼,向烈士们致以崇高敬意。一直以来,服务队多次组织辖区青少年开展升旗仪式、祭扫革命烈士等活动。

“脱下军装,脱不下军人的担当。”除了青少年爱国主义教育,彭巷村退役军人志愿者服务队,时刻展现“橄榄绿”军人本色。在秸秆禁烧时,他们以“流动巡逻”的方式开展不间断、全方位、不留死角的“拉网式”巡查,确保全村“不着一把火,不冒一处烟”。

“定期上门,为村民服务、解决困难,已经成为我们的日常。”彭巷村监测户家中电线裸露,存在安全隐患,退役军人志愿者得知后,带上工具,搬着梯子,为其更换电线。服务队成立以来,主动结对帮扶监测户,为他们提供打扫卫生、更换电线、搬迁搬家等服务。